

# 印度一种变异新冠病毒 传至40多个国家和地区

世界卫生组织12日说,加速疫情在印度蔓延的一种变异新冠病毒已扩散至40多个国家和地区。

世卫组织在全球新冠疫情周报中说,已在上传至一个开放数据库的4500多个样本中检测到去年10月在印度最早报告的变异新冠病毒B.1.617。这些样本来自44个国家和地区,遍及世卫组织划分的全球6大区域。另外,世卫组织已收到另外5个国家和地区检测到这一变异新冠病毒的报告。

周报说,英国是除印度外报告这一变异病毒感染病例最多的国家。

世卫组织本周早些时候宣布将这种变异病毒列为“引发忧虑”

的病毒,与在英国、巴西及南非发现的变异病毒一样,理由是它比原始毒株传染性更强,导致“患病率在多国迅速攀升”。另外,初步证据显示它对bamlanivimab单克隆抗体的耐药性更强,而早期实验室研究表明它“有限削弱了抗体中和病毒的能力”。但世卫组织强调,它对疫苗有效性的现实影响“可能有限”。

世卫组织说,印度新冠病毒检测呈阳性的病例中,仅0.1%接受基因测序并上传至国际共享基因序列资源“流感数据共享全球倡议”平台,以确定毒株。截至4月底,变异病毒B.1.617.1和B.1.617.2分别占印度所有测序样本的21%和

7%。另外,包括英国发现的变异病毒在内的其他传染性更强变异病毒也在印度蔓延。

报告认为,印度疫情反弹存在多个潜在因素,例如变异病毒蔓延,多个大型集会加速病毒传播,公共卫生措施不足且落实不到位等。

印度卫生部11日公布的数据显示,印度单日新增新冠确诊病例329942例,累计确诊22992517例,仅次于美国;新增死亡病例3876例,累计死亡249992例。据法新社报道,由于印度连续多日单日新增病例超过30万例、单日新增死亡病例将近4000例,不少地区病床、氧气等医疗资源紧张。 据新华社

## 国家网信办拟规定： 汽车机构收集信息应取得个人同意

国家网信办12日就《汽车数据安全管理办法(征求意见稿)》公开征求意见。根据征求意见稿,汽车制造商、经销商等运营者收集和向车外提供车辆位置、驾驶人或乘车人音视频等敏感个人信息,以及可以用于判断违法违规驾驶的数据等,应当以直接服务于驾驶人或者乘车人为目的;默认为不收集,每次都应征得驾驶人同意授权;同时,驾驶人能够随时、方便地终止收集。

据了解,征求意见稿的制定旨在加强个人信息和重要数据保护,规范汽车数据处理活动,维护国家安全和公共利益。

征求意见稿明确,运营者指汽车设计、制造、服务企业或者机构,包括汽车制造商、部件和软件提供者、经销商、维修机构、网约车企业、保险公司等。个人信息包括车主、驾驶人、乘车人、行人等

的个人信息,以及能够推断个人身份、描述个人行为等的各种信息。

“运营者应当落实网络安全等级保护制度,加强个人信息和重要数据保护,依法履行网络安全义务。”征求意见稿提出,运营者处理个人信息应当通过用户手册、车载显示面板或其他适当方式,告知负责处理用户权益责任人的有效联系方式,以及收集数据的类型,包括车辆位置、生物特征、驾驶习惯、音视频等,并提供收集各类型数据的目的、用途;删除车内、请求删除已经提供给车外的个人信息的方法步骤等信息。

此外,征求意见稿还规定,个人信息或者重要数据应当依法在境内存储,确需向境外提供的,应当通过国家网信部门组织的出境安全评估。 据新华社

## 杭州“杀妻分尸案”明天开庭

2020年7月5日凌晨,杭州男子许国利因家庭生活矛盾,在江干区三堡北苑家中,趁妻子来某某熟睡之际将其杀害,分尸后分散抛弃,部分身体组织通过马桶冲入化粪池。此事引发社会的广泛关注。

5月12日,记者从浙江法院网“开庭公告”获悉,许国利涉嫌故意杀人一案,将于5月14日上午9时在杭州市中级人民法院第二法庭开庭。该案附带民事诉讼。

2020年7月4日上午,杭州51岁的来女士与丈夫许国利到杭州红会医院配药,随后与小女儿购物。当日下午5时许,公共视频拍到来女士和小女儿从回家搭乘电梯,这是来女士最后一次出现。

去年7月6日20时07分,杭州市公安局江干区公安分局接到群众求助:来女士于7月5日凌晨失踪。警方对小区开展全面搜索,没有任何发现。此后,来女士家

人还悬赏10万元找人。

去年7月22日,杭州警方对抽取的38车粪水进行冲洗、筛查,其间发现有疑似人体组织,现场提取检测后,经DNA比对系来某某人体组织,综合判断来某某可能遇害,同时,结合各类侦查数据研判,进一步明确其丈夫许国利的重大犯罪嫌疑。

去年7月23日1时,杭州警方以涉嫌故意杀人罪对许国利依法刑事传唤。当日10时,突破许国利的口供,据其初步交代,7月5日凌晨,在家中趁来某某熟睡之际将其杀死,分尸后分散抛弃。

2020年7月30日,杭州市公安局以涉嫌故意杀人罪提请批准逮捕许国利。杭州市人民检察院在前期依法提前介入的基础上,经审查认为,犯罪嫌疑人许国利已涉嫌故意杀人罪,同年8月6日对其作出批准逮捕决定。 据澎湃新闻

## 厅官被控受贿超4亿元

据呼和浩特市中级人民法院5月12日消息:当天,中国银行业监督管理委员会内蒙古监管局原党委书记、局长薛纪宁犯受贿罪一案在该院公开开庭审理。

该案由呼和浩特市人民检察院提起公诉,起诉书指控:2002年至2015年间,被告人薛纪宁在担任中央金融纪工委案件检查二室主任、银监会监察局副局长,中国银行业监督管理委员会内蒙古监管局党委书记、局长,银监会党委巡视办巡视员期间,利用职务便利,在行政许可、现场检查、非

现场监管、办理贷款、业务承揽、设立和入股村镇银行等方面为他人谋取利益,共计收受37家单位和个人财物折合人民币400437881元。应当以受贿罪追究其刑事责任。

庭审中,被告人薛纪宁对公诉机关指控的犯罪事实均无异议,自愿认罪认罚。该案目前在进一步审理中。去年6月,中央纪委国家监委驻中国银保监会纪检监察组、内蒙古自治区纪委监委宣布,薛纪宁接受纪律审查和监察调查。 据《新京报》

## 美国多州民众抢购汽油 能源部长呼吁勿囤油

受主输油管遭黑客攻击停运的影响,美国东海岸多州加油站11日供应短缺,不少民众出于恐慌排队抢购汽油。美国能源部长珍妮弗·格兰霍姆呼吁民众“不要囤积”汽油,承诺“一切会很快恢复正常”。

美国科洛尼尔管道运输公司运营的一条主输油管道自7日停运,已持续5天,尚未恢复工作,极大影响美国东海岸燃油供应,佛罗里达州、弗吉尼亚州、北卡罗来纳州、佐治亚州、田纳西州等地加油站“闹油荒”,汽油价格涨至新高。美国汽油价格跟踪企业“汽油伙伴”公司说,截至11日,佐治亚

州首府亚特兰大30%的加油站已经库存见底,北卡罗来纳州首府罗利市31%的加油站同样无油可卖。美国汽车协会说,无铅汽油平均价格已经涨至2.99美元每加仑(1加仑约合3.8升),创下2014年11月以来的新高。不少人担心,随着暑期出行高峰到来,汽油价格可能进一步飙升。

能源部长格兰霍姆11日在白宫说:“我们恳请大家不要囤积(汽油),一切会很快恢复正常。”她强调,北卡罗来纳州、南卡罗来纳州、田纳西州、佐治亚州和弗吉尼亚州不存在汽油短缺,只是供应“暂时有些跟不上”。 据新华社

# “青铜之冠”秦陵铜车马“搬家”



这是已运入新展馆的铜车马局部(5月12日摄) 新华社记者 杨一苗 摄

5月12日,被誉为“青铜之冠”的秦始皇帝陵彩绘铜车马二号车,经过安全评估、分拆、打包、运输和再次组装,在新落成的秦始皇帝陵铜车马博物馆首次亮相。

秦始皇帝陵铜车马自1980年出土以来就引人注目。据当年参与发掘和修复工作的秦始皇帝博物院研究员吴永琪介绍,由于上层填土的塌压,两组铜车马被发现时已碎裂成3000多块残片。经过文物保护工作者连续8年的修复,它们才得以展现完整形态。

12日“搬家”的铜车马是此前放置在秦始皇帝博物院文物库房的铜车马二号车。据秦始皇帝博物院院长李岗介绍,新落成的铜车马博物馆距离这组文物的出土地仅200余米,随后当年发现的另一组铜车马也将迁至新馆。新展馆中还增加了与铜车马同时出土的其他相关文物的展陈,并以多媒体手段展示此前难得一见的铜车马车厢内部的纹饰与彩绘。 据新华社

# 塔利班攻占阿富汗首都门户

阿富汗塔利班先前宣布开斋节期间停火,但节前并未停止攻势。阿富汗官员11日说,塔利班当天攻占通往首都喀布尔的一座战略重镇。

塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德在社交媒体推特上说,塔利班打死多名安全部队人员,俘虏一些人,查获大量弹药。

这座战略重镇位于瓦尔达克省,距离喀布尔车程仅半小时,是连接首都与塔利班腹地坎大哈省的重要枢纽。

阿富汗内政部发言人塔里克·阿里安同一天说,安全部队与塔利班激烈交火后“战略性撤退”。他没谈战斗造成的伤亡情况。

4月底以来,阿富汗国内袭击事件不断,安全形势恶化。阿富汗内政部10日说,该国东南部查尔省一辆大客车前一晚遭遇炸弹袭击,11人死亡。查尔省发表声明说,塔利班武装人员制造了这起袭击。 据新华社

## 中方提出阿富汗问题“三个主张”

5月12日,外交部发言人华春莹主持例行记者会。有记者提问,我们注意到,在“中国+中亚五国”外长第二次会晤上,各国外长专门就当前阿富汗局势和如何发挥邻国的作用进行了深入讨论,并发表了《关于阿富汗问题的联合声明》。

中方如何看待当前阿富汗局势?

华春莹表示,在“中国+中亚五国”外长第二次会晤上,各国外长就当前阿富汗局势和如何发挥邻国的作用进行深入讨论,发表了《关于阿富汗问题的联合声明》。

当前,阿富汗局势深受国际社会高度关注。在昨天,国务委员兼外长王毅在同乌兹别克斯坦、塔吉克斯坦等国外长会谈时,就当前阿富汗局势阐明中方立场,中方提出“三个主张”,即

阿富汗和平和解进程应落实“阿人主导、阿人所有”原则;推动阿形成广泛包容的政治安排,确保阿各民族、各派别都能参与到未来阿政治生活中来,享有平等的政治权利;阿富汗未来的国家治理结构应当符合阿独特国情和发展需要,不能简单照搬照抄外来模式。

中方认为,外国驻军应当有序、负责任地撤出阿富汗,防止仓促行事,给阿富汗国内和平和解进程带来负面影响和严重干扰。

中亚各国作为阿近邻,应当为阿问题的最终解决做出应有贡献。上海合作组织也应当为阿富汗的长治久安发挥应有作用。

中方愿同国际社会和地区国家一道,继续助推阿和谈进程,助力阿富汗早日实现和平稳定。 据澎湃新闻